



Náhrady za ztrátu na výdělků v souvislosti s pracovním úrazem a nemocí z povolání budou vyšší

Od 1. ledna 2006 se **zvýší průměrný výdělek, ze kterého se odvozuje výše náhrady za ztrátu na výdělků, a to o 5 %**. Rozhodla o tom vláda.

Ze zvýšeného průměrného výdělků se znovu stanoví výše **náhrady za ztrátu na výdělků, náhrada nákladů na výživu pozůstalých příslušející podle pracovníprávních předpisů a náhrada za ztrátu na výdělků příslušející podle občanskoprávních předpisů**.

Podle zákoníku práce může vláda vzhledem ke změnám, které nastaly ve vývoji mzdové úrovně, upravit podmínky, výši a způsob náhrady za ztrátu na výdělků příslušející zaměstnancům po skončení pracovní neschopnosti vzniklé pracovním úrazem nebo nemocí z povolání. Stejný postup je i u náhrady nákladů na výživu pozůstalých. Obdobné ustanovení obsahuje i občanský zákoník.

Vláda zvyšuje uvedené náhrady v závislosti na zvýšení procentní výměry důchodů.

Zvýšení náhrady se bude týkat všech poškozených a pozůstalých podle pracovníprávních předpisů a poškozených podle občanskoprávních předpisů, kterým vznikl nárok na náhradu **před 1. lednem 2006**. Pokud nárok na náhradu vznikl po 31. prosinci 2005, průměrný výdělek rozhodný pro výpočet náhrady za ztrátu na výdělků a pro výpočet náhrady nákladů na výživu pozůstalých se zvyšovat nebude.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha 2

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV, tel.: 221 922 359, e-mail: katerina.berankova@mpsv.cz
www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz

Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovníprávní legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční pomoci z ESF, atd. K 1. lednu 2005 činil počet systemizovaných pracovních míst v celém resortu práce a sociálních věcí 18 194. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Státní úřad inspekce práce, inspektoráty práce, Úřad pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tlokov, ÚSP Zbůch, ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce.